

大道越平川 亚欧一线牵

中欧班列实现中欧跨越大陆的握手

初春时节,草木勃发。新华社记者沿着中欧班列路线,探访华沙、杜伊斯堡、伦敦等重要站点,来到“一带一路”沿线有关国家。

新机遇——跨越大陆的握手

中国和欧洲,分列“一带一路”的两端。然而,万水千山从来不是阻隔,奔驰的中欧班列实现了中欧跨越大陆的握手。

“2016年,中欧班列共往返运行1700多列,总行驶里程超过1700万公里,相当于绕地球424圈。”

中国从未像今天这样向世界伸出双手,世界也从未像今天这样瞩目中国。中国国家主席习近平2013年提出“一带一路”倡议以来,中欧班列正成为促进中欧经贸往来的新引擎。

波兰,波兰最大铁路枢纽货运站。龙门吊车从火车上稳稳抓起一个个蓝色集装箱。“中欧班列”标识非常醒目。

杜伊斯堡,德国最大内河港口,中欧重要物流铁路枢纽。渝新欧班列缓缓驶入,满载中国商品的蓝色集装箱被分装后继续奔赴欧洲各地。

伦敦口岸,英国发达便捷的铁

路口岸接驳中心。整齐码放的集装箱将搭上中欧班列,穿越英吉利海峡水下隧道,到达全球最大的日用品交易中心浙江义乌。

“中欧经贸交流迎来了黄金时代。”2016年6月,在统一品牌中欧班列首发华沙的仪式上,习近平主席与波兰总统杜达共同品尝波兰苹果的的场景至今仍让中国驻波兰大使徐继业记忆犹新:“从战略构想到开花结果,‘一带一路’建设在欧洲展现出勃勃生机。”

昔日,欧洲还在为中国“一带一路”倡议能给自己带来什么观望徘徊。如今,不少国家加快步伐积极参与“一带一路”建设,搭上中国机遇快车。

欧盟“容克计划”、中国和中东欧国家“16+1合作”、欧亚经济联盟建设、英国基础设施升级改造计划、德国“工业4.0”、波兰2030国家长期发展战略……沿线欧洲各国纷纷寻求将本国的战略规划与中国“一带一路”倡议有机对接。

如同纵贯万里的中欧班列,“一带一路”牵起亚太、欧洲多个经济圈,把欧洲与中国的纽带拉得更紧。

火车一响,黄金万两。主要担负中欧班列波兰段承运业务的波兰SPEDCONT铁路货运公司主任米哈乌·加文说,2016年下半年,中欧班列从过去每月20列提升到50列,货车存储空间也从原来的2500个集装箱扩大到5000个,更多的欧洲制造产品将运往中国。

“中欧班列越来越给力,”德国

杜伊斯堡港口公司董事长艾里西说,如今每周往返在杜伊斯堡和中国“一带一路”沿线城市间的班列已有20多列。杜伊斯堡港口公司的营业额也在2016年达到2.3亿欧元,创下历史纪录。

“脱离欧盟后,英国对中国市场更加寄予厚望。”伦敦口岸运营公司迪拜环球港务集团英国区总经理克里斯·刘易斯说,中欧班列是英国强化与全球贸易伙伴往来的最佳依托。

中国的梦想,世界的机遇。中欧班列翻山越水穿戈壁,踏遍亚欧万里路,惠及沿线千万家。

新平台——承载合作共赢梦想

在距中欧班列(蓉欧)终点罗兹车站50多公里的利普尼采小村,31岁的波兰奶农马里乌什每天“伺候”着170头黑白花奶牛。和其他6000多户奶农一样,他家的部分牛奶最终变成乳制品摆上中国人的餐桌。

“波兰是‘一带一路’建设在欧洲的窗口。波兰民众从中得到了实惠,企业也发现了商机。”生产乳制品的沃维奇地区牛奶合作社每月生产500吨奶粉销往中国,去年共向中国运输了价值1000万欧元的600个集装箱奶制品。销售经理希蒙·马科斯基说:“希望更多的奶制品能在家门口坐上中欧班列开往中国。”

伴随着“一带一路”翻开中国与欧洲发展的新篇章,中欧班列正源源不断地写下更多共荣共享的精彩

故事。

当德国的穆勒打开产自中国的电视,当中国的宝宝佳佳喝着来自波兰的奶粉,当英国的艾玛穿上中国制造的时装,当中国的“白领”开上慕尼黑生产的汽车……中欧班列成为促进沿线国家政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通的生动载体,构筑起“一带一路”建设的重要平台。

要想富,先修路。沿线各国为确保“钢铁血脉”畅通携手行动。2017年5月1日起,开往德、法等国的中欧班列都能实现统一运单手续,做到一单走遍欧洲,全程畅通无阻。

中欧班列换挡提速,使欧洲产品销往中国一路绿灯。现在每当有趟班列满载电脑、日用百货等从中国开往欧洲时,就有4趟班列满载汽车配件、化工用品经波兰返回中国。

在轰鸣的打桩机声中,中国鸿博集团投资1亿美元在波兰奥博莱省开工兴建年产5000万只(套)LED灯具的工厂,一期项目给当地增加150个工作岗位。中国银行波兰分行行长夏滨深有感触:“中波合作,一举多得。”

中欧班列延伸之处,更是各国民心交融之地。随着中欧新丝绸之路研究中心、中波大学联盟、孔子学院等在欧洲各地相继设立,欧洲民众对中国文化、语言的兴趣越来越浓。同时,中国企业在波兰等欧洲国家捐建公路也传为佳话。

新活力——夯实繁荣发展之路

在华沙GD商城从事物流生意的苏鹏辉,手机里仍保存着三年前他承运的第一单中欧班列票据照片。不到三年,他已通过中欧班列承接了820个集装箱的运输业务。

如今,“一带一路”建设从多个层面面向深处挺进,欧洲正积极行动,努力抓住中欧班列带来的商机。

英国贸易与投资国务大臣格蕾格·汉兹说,连接中国的新铁路线路继古丝绸之路后给全球化的英国又一次注入了强心剂,可将英国产品运至全世界。

“罗兹的变化是中欧班列给波兰带来发展机遇和活力的最好例证。”波兰罗兹市副市长克日什托夫·皮翁特科夫斯基说,作为老工业中心,罗兹市的发展一度步履维艰。如今,借助中欧班列,波兰计划将罗兹打造成全国最重要的交通运输枢纽,将给当地创造数百个就业机会。

“或许你会问我为什么看重中国?”英国曼彻斯特空港城旅馆经营者萨利姆说,“因为这代表着未来。”

团结就是力量,合作才能共赢。中欧班列到各国开展更大范围、更高层次的区域合作提供了平台,让经济的血脉更加通畅,未来更加美好。

在中欧班列面前,道路畅通了,世界变小了。可以预见,随着“一带一路”建设的深入发展,这条钢铁长龙,连接的不仅是亚欧,还将是未来;通向的不仅是未来,还将是繁荣。(新华)

“我的心随流水的绿而摇荡。那醉人的绿呀!仿佛一张极大的荷叶铺着,满是奇异的绿呀。我想张开两臂抱住她;但这是怎样的一个妄想呀。——站在水边,望着那面,居然觉得有些远呢!”

涵养绿色的心态

绿色,象征生命,充满希望。向往和追求绿色,是生命的本能。据说,有人从青藏高原下来,第一个动作就是跪拜和拥抱大树。栽树与读书并列,也是古人钟爱的事情。种树,是为了绿化山川,沐浴花香;读书,是为了绿化心灵,浸润书香。

提起“张飞柏”“左公柳”“焦桐”等,后人无不称道先贤的善举功德。福建仙游有个百松村,村西南山谷有一条长达4公里的古驿道,两侧夹峙着400多棵数百年树龄的古松,史载为蔡襄省亲所植,由此家乡人世代传颂。史上那些倡导种树之人,不仅为后人留下一片绿荫,也将自己种成了一棵“参天大树”。

“没有任何石头可以打破的镜子;没有任何风雨和尘埃可以模糊它常新的镜面。”梭罗如此形容他眼中的瓦尔登湖。19世纪40年代,这位“风雪和风雨的观察者”自带一把斧子,只身走进荒无人烟的瓦尔登湖,仅花费29.1美元材料费,便建起了一个栖身的木屋,开始了长达两年零两个月的隐居生活。“不枝不求,何用不藏”?生活太奢侈了,既累了自己,也“累”了自然生态。“大部

分的所谓生活的舒适,非但没有必要,而且对人类进步大有妨碍”梭罗的话提醒我们,绿色才是生命的原色,简朴才是生活的本真。

今天,人们对绿的渴望和追求,比以往更加强烈。从绿色餐饮到绿色出行,从绿色指标到绿色发展,从绿色交往到绿色社会生态,表明了人们对美好自然生态和绿色生活的向往,更体现出人们对真善美的价值追求。在组成自然界和人类社会的诸多要素中,这样的绿色,无疑处于价值链的高端。对于人类而言,自然界的绿,不是生活的点缀,而是人们赖以生存的基础;社会生态的绿,不是可有可无的环境,而是人们孜孜以求的理想境界。

跟修复自然生态一样,营造山清水秀的社会生态,绝非朝夕之功,需人人参与、共同努力。一边抱怨环境脏乱差,一边随手乱扔垃圾;问题都是别人的,自己总是不幸的……如果抱有如此心态,生态环境永远好不起来。社会生态,人人居于其中,每个人都成为他人的环境。惟有从检视自身做起,推己及人、坚守正道,方能让良好社会生态回归身边。涵养绿色心态,常存善念之心,则必结善行之果。

里约奥运会开幕式上,有一个细节令人难忘:每位运动员入场时,都会取一粒种子种在装有土壤的小盒子里。绿色代表着环境,也寓意着发展与和平、未来和希望。(人民)



南海舰队航空兵某飞行团飞行员与“飞豹”战机合影。“嗖——”跑道两侧明黄色灯光从座舱上飞速掠过。短短几秒,“飞豹”战机就从某机场跑道一头扎进茫茫夜空之中。“四周一片漆黑,就像掉进了无边的黑洞。”有着1000多个飞行小时的南海舰队航空兵某团团长吴邦军用“壮怀激烈”形容自己当时的感受。不久前,吴邦军带领战机编队在这个新机场圆满地完成首次夜航。被称为雷霆战鹰的南海舰队航空兵某团,在改革强军的征途上又迈出了坚定从容的新步伐。新华

盐城市大丰区新丰镇人民政府实施的新丰镇创建国家级卫生镇街道环境整治工程已经有关部门批准建设,现决定对该项目施工进行公开招标选定承包人。资质要求:具有公路工程或市政公用工程施工总承包三级及以上施工企业资质且取得安全生产许可证的独立法人企业。请申请人于2017年5月9日-2017年5月11日到盐城宏源工程管理有限公司(市区黄海西路28号、联系电话:18962071753)报名,报名经办人必须为本单位正式职工,报名时须携带单位资质证书、营业执照、安全生产许可证、注册建造师资质证书和B类安全考核合格证、授权委托书、报名人身份证、报名单位为缴纳养老保险缴费凭证、资格证明材料(以上均需交验原件,同时提供加盖公章的复印件,并装订成册),否则不被接纳。2017年5月9日

盐城市大丰区新丰镇人民政府实施的新丰镇裕北村盐丰高建设道路工程已经有关部门批准建设,现决定对该项目施工进行公开招标选定承包人。资质要求:具有公路工程或市政公用工程施工总承包三级及以上施工资质且取得安全生产许可证的独立法人企业。请申请人于2017年5月9日-2017年5月11日到盐城宏源工程管理有限公司(市区黄

不动产登记公告 汤少航、汤逸峰申请对位于市区维罗纳花园23幢1702室的不动产权证书遗失补办。经查,原房屋所有权证号为201310711号,现依据原发证档案、遗失启事(大丰日报2017年05月04日)及其他登记材料,拟向汤少航、汤逸峰补办不动产权证,原房屋所有权证同时核销。特此公告,公告期30天。若相关权利人和其他利害关系人对公告内容有异议,可在公告期限内向盐城市大丰区不动产登记中心申请书面复查,逾期视为无异议,公告内容生效。盐城市大丰区不动产登记中心 2017年5月8日

声明 因徐军已找到位于市区健康小区的房屋他项权证,现声明作废2017年4月25日刊登于《大丰日报》四版徐军的房屋他项权证遗失启事。

宝龙食品 挡不住的风味 世界级的食品 宝龙小龙虾、大闸蟹取于中国生态平原——盐城市斗龙河区域的野生、生态养殖资源。宝龙小龙虾被国家CIG认定为“龙虾正宗原产”,同时被列为中欧10+10互认地理标志产品,公司相继开发出苗香整虾、香辣整虾、清水整虾、龙虾仁等系列产品,产品远销国内外。宝龙大闸蟹,首开大闸蟹冷冻即食食品先河,采用零下160度高新技术冷冻而成,让四季都能品尝到鲜美的大闸蟹,现已开发出清水蟹、香辣蟹、苗香蟹等不同风味系列产品。本品膏腴丰满、鲜香百味、营养丰富,深受消费者青睐。